

刚性约束 精准管理

义乌北苑对共享单车企业首开罚单

通讯员 陈丽丹

本报讯 近日,义乌市综合行政执法局北苑大队向上海一家网络科技公司义乌分公司送达了一份行政处罚决定书,对其不按规定投放共享单车、擅自占用城市道路行为依法作出罚款人民币5000元处罚。这是北苑大队首次对共享单车运营公司开出罚单。

共享单车等共享经济生活在一定程度上给了我们许多便利和新奇,但其对城市空间承载能力、停放资源等方面有较大影响。

为加强共享单车管理,义乌市综合行政执法局通过出台《互联网租赁自行车停放秩序考核办法(试行)》、建立约谈制度、创建严管示范区块、开展诚信体系建设等措施,开辟了共享单车管理新路径。

北苑大队通过源头管理,多次召集各共享单车负责人召开共享单车管理座谈会、实地勘察调研等,相互交换意见,共同致力做好共享单车管理工作,同时建立了共享单车企业负责人微信群,适时沟通、定期约谈,及时整改,确保城市环境整洁有序。通过刚性约束,依法依规对存在车辆无序投放、运维管理不到位等行为的单车企业进行惩戒,面对市场“有所为有所不为”,努力达到群众满意、企业便利、城市管理的三赢“局面”。

与此同时,本着“服务+管理”的工作理念,北苑大队在职能范围内积极开展停车泊位施划、日常巡查“单车扶一把”、代清理整治乱停放共享单车等服务保障工作,扎实推进文明城市创建工作。“我们也希望广大市民能够从自身做起,做到文明骑行,有序停放,共同维护好城市面貌。”大队相关负责人说。

春风拂笑靥

文明遍开花

通讯员 朱晶

近日,义乌赤岸镇新时代文明实践所挂牌暨“醉美赤岸 七彩妇联”启动仪式在赤岸镇综合文化站举行,旨在不断提升全镇域文明素养和文明程度,弘扬新风正气,推进移风易俗,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕发乡村文明新气象。今后,赤岸镇将进一步通过系列文明实践活动,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,广泛弘扬社会主义核心价值观,传承赤岸的优秀传统文化,彰显文化自信,讲好赤岸故事、展示好赤岸新形象。



管好这条“吃人”的路

通讯员 陶良勇

本报讯 103省道作为义乌大陈的北大门,一段一公里长的事故黑点每年都有伤亡人事故发生。2月25日上午,大陈镇联合相关部门前往该路段进行现场办公,实地勘察、研究拟定整治方案。

期间,工作人员对事故原因进行了初步分析,按照预防道路交通事故和道路维护的实际需要,在现场对如何整治这些安全隐患路段进行了讨论研究,初步拟定整治方案。

“下一步,我们将组织相关部门召开协调会,根据最终确定的整治方案对事故黑点进行综合整治。”大陈镇相关负责人表示。



义乌公安民情民访代办工作启动 群众信访实现“最多跑一次”

通讯员 冯丽敏 沈一凡

本报讯 近年来,义乌公安深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断完善和建立以人民为中心的信访制度。3月25日上午,义乌市公安局民情民访代办工作启动仪式在福田派出所下骆宅警务室举行。据介绍,民情民访代办是公安机关发展新时代“枫桥经验”、推进“最多跑一次”改革向信访工作延伸、践行“三服务”的有力举措。

该项工作为到公安机关信访的群众提供免费代办服务,减少群众无谓的奔走,变被动接待群众上访为主动代理群众上访,引导群众依法有效信访,解决矛盾在基层,推进社会平安建设。

今年以来,特别是全市公安信访工作会议以后,义乌市公安局根据上级要求和本单位信访工作实际,针对公安民情民

访代办工作开展多方走访调研,完善工作机制。

民情民访代办工作启动后,义乌市公安局将在市局、各派出所、辖区警务室(村居、社区)全面建立民情民访代办站、室、点三级民情民访受理处,配备专职信访代办员、帮办员。目前,稠江派出所、福田派出所、佛堂派出所及廿三里派出所均已建立民情民访代办站(室、点)。

在民情民访代办工作中,群众自愿签订代办委托书,由代办员(帮办员)即时协调相关责任单位,针对群众信访问题,制定切实可行的工作方案。由专人开展代办工作,用最便捷的方法、最有效的方式解决信访诉求。

在代办过程中,群众要如实提交信访诉求,配合代办员(帮办员)、责任单位开展约访等信访化解工作,有权向代办员(帮办员)了解办理进展情况;代办员(帮办员)对群众具体诉求,有针对性开展工作,搭起公安机关和群众之间沟通的桥梁。

四个平台精准发力 从快从严揪出“不文明”

通讯员 韦悦

本报讯 近日,义乌城西街道“四个平台”综合信息指挥办工作人员发现伏龙山路有人在乱扔垃圾,立即向巡查组反映。接到通知后,巡查组立即通知行政执法人员赶到现场处置。

在城西街道综合治理指挥室的高清屏幕上,这样的场景时时都在发生,遍布全辖区的数百个摄像头就像天眼,让不文明行为无处遁形。

据悉,在创建工作巾,城西街道依托功能集成、部门联动的基层治理体系,充分发挥“四个平台”在综治工作、市场监管、综合执法、便民服务等方面的作用,形成快速问题处置圈,助力基层治理。

截至目前,依托四个平台,城西街道对乱扔垃圾劝诫了842宗,作出处罚278宗。下一步,街道将继续加强日常巡查,加强宣传教育,提高市民群众的文明意识,减少乱丢乱倒不文明行为,借助“四个平台”推进基层治理工作。

切实保护消费者权益

通讯员 何清

本报讯 为进一步维护消费者权益,强化商品和服务监督,近日,义乌佛堂镇组织市场监管、农批中心、司法所等部门联合开展“守护餐桌安全”消费者权益保护日活动,通过设立咨询台、宣传展示台、放置宣传板、发放传单等形式,向广大市民介绍展示打假维权成果、普及消费知识,创新消费维权工作,切实保护消费者合法权益。



“警匪大战”真惊险!

通讯员 丁映羽

为全面提高保障校园安全的快速反应能力和综合处置水平,近日,义乌黎明社区警务室在辖区欣欣小学开展了一场反恐处突演练,重点针对发生暴恐袭击时的情况报告、解救人质、人员疏散、封锁现场、实施抓捕等内容进行了实战演练。通过培训演练,明确职责分工,进一步增强了校园反恐防暴队伍应对暴恐袭击的应急处置能力。



“扫黑除恶”知多少? 大家都来考一考

通讯员 刘俊霞

近日,义乌义亭镇政府开展了扫黑除恶专项斗争应知应会知识全覆盖考试。测试采取闭卷方式进行,紧紧围绕扫黑除恶专项斗争的目的、意义、重点等内容,以考促学、学考并进。



加强流动人口管理 推动法治宣传教育

通讯员 楼瑾明

本报讯 为进一步推进流动人口法治宣传教育,提升普法覆盖率,3月22日上午,义乌福田街道在荷叶塘人力资源市场开展“流动人口宣传月”法治宣传活动,现场发放预防常见电信诈骗、消防安全常识、人民调解、社区矫正、法律援助知识、扫黑除恶宣传等法治宣传材料1000余份,解答群众咨询80余人次。